

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ул. Фигнер 3, областном оио  
м. Ленина 1 зно.

# Колхозный фурор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## Месячник по заготовке и вывозке удобрений

По решению XII пленума обкома ВКП(б) и XI пленума райкома ВКП(б) о подготовке к весеннему севу 1943 года колхозы нашего района должны вывезти 83,580 волов навоза, 454 тонны золы, 819 центн. птичьего помета, несколько сот центнеров торфа и фекалий. Сейчас по всем колхозам области с 10 декабря по 10 января проводится месячник по заготовке и вывозке местных удобрений.

Установившийся санный путь благоприятствует вывозке навоза. Однако в районе заготовка и вывозка местных удобрений идет крайне медленно. Прошло 5 дней месячника, а за это время вывезено только 10,502 волов навоза, заготовлено 93 центнера золы. Надо наверстать упущенное время, развернуть заготовку и вывозку удобрений по-боевому. Председатели колхозов должны по-серезному отнестись к проведению месячника, организовать колхозников и колхозниц на лучшую заготовку и вывозку удобрений. Надо в каждом колхозе иметь на каждый день задание по удобрениям и ежедневно его проверять.

Передовые колхозы района так и делают. Заготовка и вывозка удобрений успешно проходит во всех колхозах Львовского сельсовета. Здесь уже вывезено выше 1200 волов навоза, заготовлены десятки центнеров золы. Особенно хорошо включились в месячник колхозники Ольгинского колхоза „1 Мая“ (председатель тов. Лагунова). Согласно решения пленумов областного и районного комитетов ВКП(б) они выделили 20 проц. конского поголовья. Ольгинские колхозники стремятся во всеоружии встретить вторую военную весну, хорошо удобрить почву, чтобы в 1943 году получить высокий урожай.

Также по-фронтовому раз-

## В СОВНАРКОМЕ СССР

### О закреплении за предприятиями и учреждениями земельных участков, отведенных под индивидуальные огорода рабочих и служащих

В целях дальнейшего развития огородничества рабочих и служащих и улучшения обработки земельных участков, отведенных под индивидуальные и коллективные огорода, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Закрепить за предприятиями на 5—7 лет земельные участки, отведенные им в 1942 году из земель городов, рабочих поселков и государственного земельного фонда под колективные и индивидуальные огорода рабочих и служащих, при условии ежегодного использования этой земли под колективными и индивидуальными огородами.

Запретить администрации

предприятий и учреждений производить в течение указанного срока перераспределение между рабочими и служащими земельных участков, отведенных им под индивидуальные огорода.

2. Установить, что при увольнении с работы в данном предприятии или учреждении (кроме случаев увольнения по инвалидности, в связи с призовом в Красную Армию или переводом на другую работу) рабочие и служащие лишаются права пользования предоставленными им огородными участками, а также права снятия урожая с возмещением им неиспользованных затрат на указанных участках.

№ 128 (1578)  
СРЕДА  
16 декабря 1942 г.  
Год издания 12-й  
Выходит 2 раза  
в неделю  
Цена 5 коп.

## Вывозят удобрения

В колхозе им. Пушкина развернута подготовка к достойной встрече второй весны. Включившись в месячник по заготовке и вывозке местных удобрений, бригадиры и земельные организовали вывозку навоза и заготовку золы. На поля уже вывезено свыше 700 волов навоза, заготовлено 42 центн. золы.

Успешно идет и ремонт сельхозинвентаря. Отремонтировано 19 плугов, 18 борон и сеялка.

А. Петрова.

## Инвентарь лежит у кузниц

Сельскохозяйственный инвентарь в колхозах Воротынского сельсовета собран. В поле не осталось ничего. Но хранится он плохо. В колхозах „День урожая“, „Власть Советов“ плуги, бороны, сеялки, и другой инвентарь свалены у кузниц, их засыпает снегом.

Крайне медленно развернут ремонт инвентаря. В колхозе „Власть Советов“ требуют ремонта 20 плугов, а отремонтировано только 5. В „Дне урожая“ из 20 плугов к пахоте готовы 6 плугов и несколько борон. А в колхозе „Оборона страны“ к ремонту совсем не приступили.

— Нет кузнеца,— спокойно заявляет председатель тов. Хмель.

Ремонт сельхозинвентаря откладывать нельзя. Ведь только из-за халатного отношения к ремонту весной этого года в колхозе „Оборона страны“ задерживалась весеновспашка. Здесь не проходило ни одного дня, чтобы у молодых пахарей не ломалось в день 2—3 плуга.

В. Володина.

## Только 9 плугов

Все колхозы Белавского сельсовета имеют свои кузницы и кузнецов. Однако ремонт сельскохозяйственного инвентаря развернут очень слабо.

На 15 декабря в белавских колхозах отремонтировали всего... 9 плугов, а в колхозах им. Молотова и им. 17 партсъезда еще не думают начинать ремонт инвентаря.

Ф. Маслов.

Производство походных кухонь для Красной Армии (Н-ский завод).



На снимке: работницы К. А. Рыбакова (справа) и Л. И. Жукова за укомплектовкой кухонь. Фото Н. Фигуркина. Фотохроника ТАСС

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 14 декабря

В течение 14 декабря наши части вели бои по уничтожению блокированных немецких гарнизонов.

\* Южнее Воронежа наши подразделения предприняли разведку боем и овладели несколькими высотами, имеющими важное тактическое значение. Пытаясь восстановить положение, противник неоднократно переходил в контратаки. Все контратаки гитлеровцев были отбиты с большими для них потерями. В этом бою советские бойцы истребили до 600 вражеских солдат и офицеров и до 200 гитлеровцев взяли в плен. Захвачено 11 пулеметов много винтовок и патронов.

\* Северо-восточнее Туапсе в районе одной высоты наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Огнем нашей артиллерии уничтожено 2 артиллерийских и 2 минометных батареи противника.

\* Украинские партизаны наносят удары по железнодорожным коммуникациям немецко-фашистских захватчиков.

Надвига в результате активных действий партизан полностью парализовали работу бруцного железнодорожного узла. Время этой операции взорваны 2 стальных моста, один длиной 290 метров и второй длиной 235 метров, разгромлен ряд железнодорожных станций, разрушены пути и много мелких мостов. Кроме того, партизаны пустили под откос 5 паровозов, несколько десятков вагонов, сожгли склад горючего и ряд других складов. Советские патриоты захватили у противника трофеи.

\* В районе Сталинграда захвачен в плен командир 1 дивизиона 241 немецкого полка противовоздушной обороны майор Курт Кюллер. Пленный заявил: „На многочисленных фактах я убедился, что германское министерство пропаганды никогда не придерживается истины в сообщениях о военных действиях. Наша сводки всегда стремятся произвести шумный эффект, огородить доверчивых людей сенсациями, ввести их в заблуждение. Поэтому я не верю официальным сводкам немецкого командования. Я знаю, что эти сводки составляются не для информации о действительном положении дел на фронте, а для того, чтобы скрыть правду. Но как не скрывай, а все знают, что потери германской армии чрезвычайно велики. Это заметно в каждом городе, в каждой небольшой деревушке и даже в каждой семье“.

\* Из Греции сообщают об участившихся нападениях на итальянские гарнизоны. В первых числах декабря греческие партизаны совершили налет на порт Керкира и истребили 47 итальянцев. В районе города Хижи патриоты обстреляли из пулеметов итальянскую колонну. Убито и ранено свыше 50 оккупантов.

## УКАЗ

### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль. 9 декабря 1942 г.

## Жа фронтах отечественной войны ЗАЩИТИКИ КОНСТИТУЦИИ

Германский офицер побагровел. Прищухши от пьянства глаза его налились кровью. На подоконнике, в вороне школьных тетрадей, он нашел небольшую книжку, на обложке которой крупными буквами было напечатано: «Конституция Союза Советских Социалистических Республик».

—Старое животное! —отрывисто выкрикивал немец на ломаном русском языке, обращаясь к семидесятилетнему хозяину дома — осетину Умару Джанаеву.

—Ты знаешь, что мы будем делать тебе за эту спрятанную большевистскую книгу?

Высокий, слегка сгорбленный Умар Джанаев, в мокнатой овечьей папахе, с большой белой бородой, ответил не сразу. В прищуренных глазах его мелькала презрительная улыбка.

—Это хорошая книга, — сказал, наконец, Умар.

—Ты коммунист! Ты спрятал эту книгу! Мы завтра повесим тебя! —затопал ногами офицер.

Я не коммунист, снова спокойно ответил Джанаев, — и эту книгу никто не прятал. Ее никогда не спрячешь. Это — Стalinская Конституция. В ней — правда. Она всегда будет жить.

Немец бешено рванулся вперед и из всей силы ударил Умара кулаком в лицо.

—Смотри, животное! —кричал он, разрывая книгу в клочья. — Этой конституции уже нет! Нет русской конституции, есть германская армия! Ты завтра это увидишь!

Немецкий солдат повел Джанаева в сарай. Окровавленный, с разбитой щекой, шел Умар.

Острая боль сжала сердце старика, когда он увидел разрушенные немцами дома соседей. И в ту же минуту Умар вспомнил о своем сыне — гвардейце Бид-

дине, из-за которого немцы схватили его. «Неужели я не увижу тебя больше, сын мой, мальчик?» — подумал Джанаев.

Немцы не повесили Умара. Ночью наши бойцы освободили захваченное фашистами селение. А на окраине селения Джанаев увидел труп офицера в серозеленой шинели. Убитый немец лежал в грязи, на краю дороги, головой на запад.

Когда из леса в селение возвращались с детьми на руках женщины и старики, Умар подводил их к трупу офицера, указывал рукой на свою разбитую щеку и подробно рассказывал им о вчерашнем.

—Неумный немец, дурак немец, — все так же спокойно говорил Умар. Он хотел уничтожить нашу Конституцию. Разве может смердящий шакал задушить благородного льва, разве может ветер стокнуть эти горы, разве может эта разбойничья банда отнять у нас Stalinскую Конституцию?

Гвардейцы, освободившие родное селение Джанаева, ушли дальше, на запад, и Умар не знает имен тех, кто спас его жизнь, кто вернул ему родной кров, кто отстоял его Конституцию. Назовем эти имена:

—Гвардии старшина Шапошников, гвардии лейтенант Гузь, гвардии сержант Агаджанян, гвардии красноармеец Думбадзе, гвардии красноармеец Сеидов и многие тысячи таких же бесстрашных советских воинов — вот защитники нашей великой Stalinской Конституции.

Прав Умар Джанаев: она всегда будет жить. Благословенны и бессмертны имена ее защитников!

М. АНДРИАСОВ.

Юго-восточнее Нальчика.

## ДЕНЬ НАШЕГО РАЙОНА

### Учеба звеньевых

Высокий военный урожай хотят получить в 1943 году чугуновские колхозники. Чтобы повысить агротехнический уровень, уметь правильно обрабатывать почву, ухаживать за посевами, при сельсовете организованы курс звеньевых.

32 участника курсов внимательно про слушали ценные агротехнические лекции по 36-часовой программе.

Такие же звеньевые прошли в колхозе „1 Мая“ (Отары), на которых занималось 19 колхозниц. Звеньевые познакомились с вопросами обработки почвы и ухода за ней.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Чугуновского спиртзавода обязался работать по-фронтовому и годовую программу выполнить досрочно.

Слово спиртзаводовцы сдержали. На 10 декабря годовой план коллектива завода выполнил на 110 процентов. По поводу этого события на заводе состоялся торжественный митинг. Рабочие обязались также по-фронтовому работать и в 1943 году.

### Женщины-лесорубы

Каменский колхоз „Память Ленина“ выделил 20 женщин на заготовку лесоматериала для судоверфи им. М. Горького. Уходя в лес, они обязались работать по-фронтовому.

Свое слово они держат. Особенно хорошо работают девушки-лесорубы из звена Софьи Платоновой. Все они выполняют норму на 150 проц. Не отстают от них и лесорубы из звеньев Любы Баланиной, Нины Гусевой и Марии Шариповой.

Сейчас во вторую декаду нет ни одной женщины-лесоруба, не выполняющей норму.

### Военная подготовка

#### В школах

Дело военно-физической подготовки населения сейчас придается исключительно важное значение. Постановлением СНК СССР военная подготовка введена, как обязательный предмет даже в начальных и неполных средних школах.

Военно-физическая подготовка в начальных и неполных средних школах — дело новое, трудающее. Поэтому боевая задача районных организаций, ведающих этим делом — с первых дней поставить военную подготовку среди учащихся так, чтобы этот предмет был ведущим, образованным и имел влияние на остальные предметы.

Хорошо поставленная военная подготовка облегчит работу учителей, воспитает в ребятах аккуратность, дисциплинированность, подтянутость, научит ребят внимательно относиться к урокам, четко отвечать на вопросы учителя.

В каждой школе необходимо организовать военно-учебный кабинет, оборудовать его наглядными пособиями, обогатить военной литературой, плакатами, макетами.

Сейчас часы военных занятий введены почти во всех школах района. Все средние и неполные средние школы укомплектованы военруками. Только 8 начальных школ еще не имеют военных руководителей. С военруками проведен двухдневный методический семинар, такой же семинар, но однодневный, проведен с директорами и заведующими школ.

Но следует отметить, что РОНО плохо помогает военным руководителям и даже часы военного дела до сих пор не включены в учебные планы школ.

К. Лузинев,  
инструктор всевобуча.

На фермах хозов царит безобраз хозе „Свободная жизнь“, теляти и свиньи находятся в одном дворе. Помещение холдное, много дыр, свободного гуляет ветер, совершенно нет кормушек в хлевах телят и свиней. Корм бросается прямо на землю, в навоз и животные добрую половину его втаптывают под ноги. Ценные концентраты пропадают даром. Не случайно, что на фермах наблюдается падеж молодняка.

Заведующий фермой тов. Хлопа — довольно опытный работник. 5 лет беспрерывно руководит он фермой и безобразия на ферме происходят исключительно из-за его нерадивости, неряшливости и лени. Правление колхоза тоже мало заботится о ферме, а план по молоку за 1942 год не выполнен и ни одна корова не доит, хотя до новотела им далеко.

С приходом на ферму колхоза „Свободный труд“ нового

Куско-  
чилаась.  
порядок,  
гатков еще не изжи-  
зор холдный, в стенах  
дыры. Нет кормушек, нет кухни, где бы можно готовить корм, греть воду для питья. Поросята ходят на водопой... в прорубь, без присмотра, нет ни одной свинки.

Незан-  
го начинает улучшаться  
ся работа фермы в колхозе „Победитель“ (зав. фермой М. В. Репин). Но все еще скоту нет теплой зимовки. В телятнике потолок дырявый, выбиты стекла, коров поят холдной водой. А ведь эта ферма одна из самых больших ферм района, и колхоз обязан сделать ее передовой, доходной фермой.

Зима уже наступила. Необходимо руководителям колхозов и ферм серьезно позаботиться о своем хозяйстве, послать для работы на фермы честных колхозников, срочно утеплить помещения.

В. Зинин

### В ОЖИДАНИИ ПРИПЛОДА

На овцеферме колхоза „Власть Советов“ — 93 овцы, из них 61 овцематка. Животные в хоромном состоянии. Разделены по хлевам, подстилка в хлевах сухая, корм задается в кормушках и зря не расходуется. Вновь поступившая работница Мария Михайлова Сергеева любит свое дело, заботится о питомцах. В январе — феврале ожидается большой приплод. Тов. Сергеева ждет его с большим нетерпением, надоедает заведующему фермой и правлению колхоза насчет теплого помещения для приема народившихся ягнят.

Бесконечно, конечно, есть о чем. Помещение фермы из досок, холдное и уследить за Правленцы тоже ждут приплод ат овцефермы. Но ждут... и ничего не делают в подготовке к приему народившегося молодняка. Видимо забыли руководители колхоза, что за 1942 г. овцеферма имела приплоду только 26 голов. Из них 18 погибли в зимние месяцы от мороза и холдной воды. Этого не должно быть больше. Весь молодняк овец надо полностью сохранить.

Л. Паниратова.

### За границей

Отстранение начальника германского генерального штаба Гальдера  
Новым начальником генштаба назначен близкий к гестапо генерал Цейтцлер

В Берлине официально объявлено назначение генерала Цейтцлера начальником генерального штаба германской армии вместо генерала Гальдера. Как заявляют в осведомленных кругах, фактически отстранение Гальдера и замена его Цейтцлером состоялось около 2 месяцев тому назад, но Гитлер до последних дней держал это в секрете. Смещение Гальдера вызвано провалом стратегических планов Германии в кампанию 1942 года, так же как и отставка Браухича год тому назад знаменовавшая кампанию 1941 года. В прошлом году Гитлер пожертвовал Браухичем,

во решении сохранить Гальдера. В этом году ему пришлось выбирать между собственным отказом от руководства армией и отставкой Гальдера. Гитлер предпочел сделать Гальдера козлом отпущения, свалив на него ответственность за провал планов, которые были навязаны Гальдеру самим Гитлером.

Новый начальник генерального штаба Цейтцлер принадлежит к числу генералов пользующихся особой поддержкой начальника гестапо и войск СС Гиммлера. Его назначение связывают со стремлением Гитлера усилить контроль гестапо над командным составом армии.

(ТАСС).

Венгерских солдат снабжают сапогами из рогожи

Осенью венгерская печать уверяла население, что венгерские власти учли опыт прошлогодней зимы и приняли все меры, чтобы венгерский солдат провел вторую зиму на советско-германском фронте в теплом обмундировании. Однако венгерские газеты долго ничего не сообщали о конкретных мерах в этом отношении. Наконец, газета «Уй нем-зедек» сообщила, что «на фронте для венгерских солдат отправлены сапоги из рогожи», не смев сообщить читателям, что солдаты получат на зиму сапоги из рогожи именно потому, что вся кожа вывезена из Венгрии в Германию.

(ТАСС).

### Открыт прием подписки на 1943 год на газеты и журналы

„Правда“ — 72 руб. в год; „Известия“, „Комсомольская правда“, „Горьковская коммуна“ — 60 рублей; „Бахчеванский рупор“ — 15 руб. 60 коп.; „Пионерская правда“ — 6 рублей. Срок подписки до 20 декабря.

Союзпечать.